

# 宁波生活垃圾分类成色几何?

## 全市近2500个小区,今年合格小区从三成提高到九成

昨日上午,宁波市第二个生活垃圾分类全民行动日主会场活动在五一广场举行。市委常委、宣传部长李军,市人大副主任王建社,市政协副主席叶剑鸣,市政府副秘书长、市综合执法局局长、市分类办主任郑一平等参加了活动。

记者获悉,2021年我市将围绕“源头减量 光盘有我”这一主题开展垃圾分类系列工作。

### A 海曙等 被授予生活垃圾分类优胜区域

2020年是我市生活垃圾分类源头提质关键的一年,各地针对垃圾分类源头提质付出了艰辛的努力,全市近2500个小区,垃圾分类质量合格小区,从年初的30%多提升到了90%,分类出来的厨余垃圾有机质含量也从年初的36%提升到将近80%,成绩斐然。

记者了解到,海曙区、江北区、鄞州区、镇海区、北仑区、奉化区、高新区、慈溪市、宁海县更是在14个区县市园中中脱颖而出,在庆祝活动中被授予生活垃圾分类优胜区域。此外,“我就是影响力”短视频大赛“十佳”代表,搭把手全民投递前十名也在现场接受了表彰。

### B 0+布袋子工程发布 想要什么款式请在公众号留言

为更好地推进“禁塑令”进一步落地,从明年起,我市各大商超、菜市场将逐步取消不符合规定的一次性塑料袋的使用,菜篮子、布袋子时代将重现我们的生活,而一次性塑料购物袋将成为历史。

在上午的活动里,我市发布了0+布袋子工程,市城管局和浙江纺织服装学院签署了框架协议,浙江纺织服装学院将立足我市纺织

大市的现状,整合废旧织物资源,积极倡导零废弃零浪费,将那些因印染不均匀和用剩下来的零布头重新再利用。未来,我市大部分超市、农贸市场将看到由废弃物统一制作而成的菜篮子、布袋子,它将成为宁波垃圾分类的新时尚。当然,如果您对布袋子的设计有什么好的建议,请在宁波垃圾分类微信公众号留言或致电87952285。

### C 参与答题活动 瓜分10万现金红包

记者从市分类办了解到,今年的全民行动日庆祝活动设主会场1处,各区(县)市、园区分会场14处,全市565社区的1093小区也在当日同步开展丰富多彩的垃圾分类主题活动。

此外,从昨日开始,为期7天(21日-28日)的全民分类日知识问答活动将拉开序幕,市民可通过宁波垃圾分类公众微信号(功能-全民答题)参与答题活动,瓜分10

万现金红包。

“2021年,将是我市生活垃圾分类的品质提升巩固年,我们将继续围绕源头减量、光盘行动做更多细致的工作,垃圾分类是举手之劳,各行各业、所有市民都能参与进来,人人都是分类英雄,一起推动我市垃圾分类工作向前迈进。”市分类办专职副主任余宁说。

记者 边城雨  
通讯员 范奕齐 张路

## 2020年宁波市改革创新最佳实践案例评估推选开始了

本报讯(记者 房伟)为持续推动宁波高质量发展,探索总结并推广全市各地区各领域深化改革的有效举措和先进经验,中共宁波市委全面深化改革委员会办公室(以下简称“市委改革办”)将自即日起至12月末开展“2020年宁波市改革创新最佳实践案例评估推选”工作。

本次推选已从宁波市市级机关、部省属驻甬单位和各区县(市)机关前期提交的改革案例中初步遴选出60项。现请广大市民从实际效果、创新性、重要性、可持续性和可推广性等方面作出判断,在这60项中投选出您心目中的2020年宁波市最佳实践改革案例30项。

本次市民投票时间为一周,从12月21日下午3点至28日下午3点,您可以搜索并关注“甬上伴公汀”微信公众号(NBCurrentPolitical),在

对话框内输入关键词“改革”,在弹出的链接中给您心目中的最佳案例投票,或者您扫描文末的二维码进行投票。

投票期间,每位市民共有30票,可以投给最多30个项目,但每一个项目只能投1票。

投票完成后,我们将组织专家和学者,在市民评选结果的基础上,对候选入围项目进行再评估,最终选出三十佳改革案例,对全市公布。之后,我们还要对最终评估推选出的三十佳改革案例在宁波晚报、甬上等媒体上进行集中展示,将全部材料集结编撰成册。



## 减重手术需要注意什么? 健康专家周六有义诊

你知道胃减容术到底是怎么一回事吗?想要了解这种手术吗?您或身边的人是否有这样的需求?长三角健康一体化“体重管理篇”推进大型公益活动将于12月26日上午8点半在宁波市第一医院行政楼327室举行。

届时,上海市医学会普外科分会糖尿病与肥胖学组秘书狄建忠教授、上海交通大学附属第六人民医院减重代谢外科刘伟杰教授、宁波市第一医院(浙江大学宁波医院)内分泌科主任、基层服务指导科科长励丽、浙江大学医学院博士在读徐森、宁波市第一医院营养师刘佳宁等专家将在现场坐诊,为您答疑。

如果您有关于胃减容术的疑问、

减重手术细节、骨关节相关问题、肥胖相关并发症、睡眠呼吸暂停综合征、身心健康咨询以及生活方式等问题需要咨询,欢迎报名参加。

在义诊中前10名预约手术的朋友,可以享受大幅度的手术费用优惠。

温馨提醒:

- 1、参加者需携带历年化验单或者体检报告。
- 2、免价值300元专家挂号费。
- 3、免费生活方式指导一次。
- 4、赠送104元人体成分分析一次。
- 5、赠核心资料一份。

联系人:张营养师

报名热线:188-0684-4384

记者 陆麒雯



### 开门理城事

本栏目由温州银行公益支持

## 科技赋能提升办案效率 江北养犬违规罚款缴纳实现“零次跑”

原先,市民出门遛狗未牵狗绳被处罚,需要拿着罚单到银行缴纳罚款后,再将银行收据凭证提交至属地中队。但12月17日,当事人邹某发现,只要用手机扫一扫二维码,可以立刻办结案件。养犬罚款缴纳“零次跑”的实现,要归功于为犬类管理精细化“保驾护航”的PDA执法终端。

PDA执法终端类似于掌上电脑,通过该终端可以当场实现简易程序案件的现场办结,在事实清楚、证据充足的前提下,执法人员可以通过科技赋能的PDA执法终端拍摄取证、开具简易程序处罚决定书、缴纳罚款,实现包括犬类规范管理等在内的执法案件“一站式”办结,有效提升了执法效能。

PDA执法终端可以准确快速地获取执法客体信息,通过现场识别犬只二维码、养犬人身份证并实时拍摄等方式进行现场取证,将录入的违法处罚信息实时同步至办案信息系统后台。江北区综合行政执法局的执法人员还可以通过PDA内的系统现场查阅执法相关法律、法规和规章,便于进行参考。同时,使用PDA还可以快速进行和实施证据保存,现场制作和打印法律文书。此外,通过与省统一支付平台打通,实现了罚款现场缴纳,对当事人来说也便捷得多了。

“PDA简易程序改变了传统的执法模式,对案情相对简单的不文明养犬案件能够实现一站式办理,极大地优化了队员的

办案流程,原本需要1至2天办完的案件现在几分钟就能办结。”洪塘中队中队长吴翀说。

而对于当事人来说,现场制作的文书有别于以往口头的告诫,便于当事人了解法律法规,更具有说服力,发挥了普法宣教作用。一键缴纳罚款的出现,使得当事人在现场可以手机完成电子支付缴纳罚款;未带手机的,也可以将PDA打印出来的行政处罚决定书带回家,扫描上面的支付二维码完成罚款缴纳。

自《宁波市养犬管理条例》实施以来,江北区综合行政执法局积极推进PDA简易程序,目前支持6种犬类案件、2种市容类案件、8种绿化类案件、2种生活垃圾处



执法人员现场打印法律文书。

理案件以及无照经营案件共19种常见简易程序执法案件。下一步,江北区综合行政执法局将对PDA执法终端系统进行持续的优化升级和功能拓展,通过科技赋能的方式,促进犬类管理精细化,让文明养犬之风刮向江北每一个角落。

记者 边城雨  
通讯员 袁潇涵 郭佳燕 文/摄